

### UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year ..... \$4.00

Telephone: 51 465

### УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, заїнкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік ..... \$4.00

Адреса:

### UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

## НАШІ НАЙБЛИЖІ ЗАВДАННЯ

Хоч часу всередині з'їздів наших масових організацій ще не проголошено, проте із постанови одинадцятого з'їзду ТУРФДім знаємо ми, що з'їзд ТУРФДім і конвенція РЗТ відбудуться цього літа. Коли говоримо — цього літа, то не розуміємо серпня, бо це вже місяць липовий. Отже хоч самої дати ще дефінітивно не встановлено, то проте більш як певним є, що з'їзд відбудеться в липні, правдоподібно в другій половині липня. Центральні заряди наших організацій на найближчих своїх засіданнях визначать час з'їздів й проголосять в газетах.

Встановити час і проголосити — це справа легка. Поправити підготовку працю — це вже справа досить складна. Вона вимагає часу й шильності. Тому ми забираємо в цій справі слово й кажемо: **приготовляйтеся до всередині з'їздів українських робітничо-фармерських масових організацій.**

Ще ніколи у своїй історії з'їзди наших організацій не відбувалися в літній порі року. Дехто може сказати, хіба це робить якусь різницю? Так, для нас, українських робітників і фермерів в Канаді, з її особливими прикметами господарки, що з нею пов'язані й роботи робітників та фермерів, літній час багато різниться від зимового. Друге — зимою й наші організації працюють цілком відмінніше, як в літі. Тому відповідність скликання з'їздів в літі для нас є загадковою. Тому то коли одинадцятий з'їзд ТУРФДім постановляв про скликання дванадцятого з'їзду в літі, то робив його, так би сказати, пробним: коли на досвіді цього з'їзду покажеться, що в літі краще відбувати з'їзди, як в зимі, то й на майбутнє з'їзди будуть відбуватися в літі.

### НАШІ З'ІЗДИ Й ЕКОНОМІЧНА КРИЗА.

Проте далеко важливішим є не час, але теперішні економічні умовини, що в них з'їзди наших організацій набирають винятково великої ваги. Тут перш всего стають перед всіма відділами наших організацій матеріальні проблеми скликання з'їздів. Канада величезна країна, відділи розкидані по ній на величезній віддаленій від центру — отже з'їзди обходяться організаціям дуже дорого, а це в теперішніх умовах титра подвійний. Але одночасно з цим теперішнє винятково тяжке економічне положення вимагає, щоб з'їзди були повні, щоб по можливості усі відділи були зарепрезентовані, щоб на з'їзді були делегати від робітників і фермерів найдалішх місцевостей.

Ніколи ще робітники й фермери не мали так багато до говоріння, як мають тепер, бо ніколи ще життя не ставило перед ними таких і в таких гострих формах різних — економічних і організаційних проблем, як ставить зараз.

Коли відбувався одинадцятий з'їзд ТУРФДім, ми тільки вступаючи в гостру економічну кризу. Тоді швидко пролунали крах біржі на Вол стріті в Нью Йорку й капіталістичні пророки-економісти ворожили, що в часі цього краху криза сягнула свого найвищого ступіння й з новим 1930 роком почнеться економічне піднесення. Від тоді минуло півтора року. Положення дуже багато погіршилося, безробіття від того часу зросло щонайменше втричі, ціни на фермерські продукти впали також втричі, трудящі маси зубожіли, само обличчя капіталістичної системи відкрилося плямами сушінка.

За той час робітничтво й незалежне фермерство Канади звало по цілій країні багато гострих класових боїв. Півтора року тому назад здивувала всіх делегатів вістка, що поліція в Торонто напала на робітничий мітинг, розбила його, заборонила уживання на публичних робітничих мітингах усіх "чужинських" мов, залишивши тільки англійську. Ось до чого дійшло в демократичній країні? — дивувалися робітники. Дехто сподівався, що це являє тимчасове, що проти нападів поліції стануть "демократичні кола", бо якже ж можливе таке насильство в країні "демократії"?

Зараз поліційний терор поширився на цілу Канаду, прибрав гострих форм, зараз для комуністів в багатьох містах Канади заборонено мову й англійську і ніхто вже не дивується. Демократія виявила своє справжнє обличчя. Одночасно й революційний пролетарський фронт зріс, зміцнів, набрав виразного класового характеру. Голод і нужда революціонізували трудящі маси й кинули їх на фронт класової боротьби.

### КЛАСОВА БОРОТЬБА КАНАДІЙСЬКОГО ПРОЛЕТАРІАТУ Й УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ.

І коли ми нині говоримо про те, що зближається час з'їздів українських робітничо-фермерських масових організацій, то перед нами стає питання підсумків усієї нашої діяльності за останнього півтора року, головним підсумків участі членства наших організацій в класовій боротьбі канадійського пролетаріату й незалежного фермерства.

Ці питання повинні усі відділи поставити, що називається, руба, підготовляючись до дванадцятого з'їзду ТУРФДім, до сесій конвенції РЗТ і до першої всередині конференції ТОДОВИНАЗУ.

Економічна криза, загострення класових боїв, поліційний терор, наступ капіталістів на заробітну платню, переслідування робітників чужинського уродження, викидання з праці чле-

нів наших організацій за активну участь в трейд-юніонному й загально-робітничому русі — стали перед обличчям наших організацій, поставили перед ними запитання й зажадали відповіді. Хоч це не було ніякою несподіванкою, то проте не всюди ми дали на ці запитання ясну відповідь. Як на самому одинадцятому з'їзді ТУРФДім, так і після него, наробили ми багато кардинальних помилок що до становища наших організацій та про їхні головні завдання в класових боях канадійського пролетаріату.

Пізніше ці помилки було визнано, засуджено й зворотом самої праці почато їхнє виправлення. Однак їх ще основно не вияснено як самому членству, так і трудящим масам взагалі. А до повного вияснення годі говорити й про основні вправи. Тому то наші найближчі з'їзди поставляють перед собою одним з найголовніших питань — класифікації становища наших організацій в класовій боротьбі трудящих Канади — їхні помилки в минулому, досягнення після того, як ці помилки почалося виправляти й наші організаційні здобутки та недостачі взагалі.

Це завдання не тільки самих з'їздів, але й широкій передз'їздової дискусії, яку треба буде розвинути зараз же після того, як будуть проголошені час і програми з'їздів.

Пригадуючи про наближення часу з'їздів наших організацій і вказуючи на деякі важливі завдання, ми на цьому місці кажемо: **приготовляйтеся до з'їздів українських робітничо-фермерських організацій в Канаді!**

### З ВІДЗВИ УКРАЇНСЬКОГО ПІДКОМІТЕТУ МОДРУ В АРГЕНТИНІ

В Аргентині шалє великий фашистський терор. Багато комуністів поарештовано, позасилано. Революційні організації й пресу здушено.

Тимчасове мілітарно-фашистське правління шалє вріз зросту економічної кризи, зростає безробіття (поверх 700 тисяч безробітних), яких голод і нужда заставляє до боротьби за хліб і працю. Буржуазія, імперіалісти на чолі з мілітарно-фашистськими вождями і партією консерваторів повалили демократичне правління Ірігоєна та встановили нове тимчасове мілітарно-фашистське правління, яке показалося здібним поневолювати робітничий клас і переслідувати робітничий рух. Вони звальють всю економічну кризу на плечі працюючих Аргентини. Посилена нагіну на провідників комуністичної партії, арешти, депортації, засадання на виспи визначніших борців пролетаріату.

Закрито центральний дім комуністичної партії "Каса Дель Пролетаріадо", а комуністично заганено в підлілля. Закрито організацію МО.Д.Р. і Синдикат Класової Єдності, що боролися за улакшення праці, 7-годинний робочий день, за підвищення заробітної платні для робітників і виплату "ножної кіснини" за працю для безробітних і безплатний проїзд в пошукуванні за працю та державну грошеву допомогу для безробітних. Але й цим реакція недовольлася, бо зараз в першу чергу позакривала також революційну пресу, яку несла світло правди робітничій класі ("Ді Інтернаціональ", "Ховентуд Комуніста", "Орден Нувєво", "Ройтер Стери", "Рабочая Правда" і інші революційні газети).

А далі реакція зробила погрою на культурно-освітні інституції, товариства і організації. Погромлено і позакривано багато робітничих товариств, клубів, бібліотек та робітничих дитячих шкіл. Недалго відбудись погроми на Союз Українських Робітничих Організацій, де розгромлено і закрито чотири відділи в таких місцевостях: 2-ий в Буенос Ай-

рес, 4-ий на Пуенте Альсіно, 5-ий на Док-Суд, 6-ий в Росаріо. Закрито "Укр. Роб. Газету", і приміщення ЦК Союзу УРО при вул. Ляважеха 726. Усе майно відділів і ЦК здемоновано поліцією та її агентами. Кореспонденцію яка приходить до "Укр. Роб. Газети", чи до ЦК поліція вичітє. Арешти за арештами відбуваються через цілий час існування тимчасового мілітарно-фашистського правління. Уже арештовано поверх тисячу комуністичних працівників, з котрих багатьох депортовано на виспи "Мартін Гарсія", "Демарчі Ушуйан" (Огнена Земля) до Монтевідео та в інші країни. Арештовано поверх 100 українських і руських робітників, 150 єврейських, 200 італійських, 50 малярських литовських і інших робітників, багато анархістів, так що число політв'язнів з кожним днем побільшується. Багатьох політв'язнів тортурують, б'ють, катують та мучать їх невинно. Нашим обов'язком є допомагати їм, бо вони томляться за тюремними ґратами за те, що боролись за робітничі інтереси.

Організацію МОДР загнано в підлілля, щоб вона не могла відкрито мобілізувати робітничу масу до боротьби проти тортур, терору й арешту та щоб таким чином знищити фізично найкращих революційних борців.

Працюючі! Ви мусите освідомити собі, що капіталісти хотять ліквідувати теперішню кризу способом мілітарно-фашистської диктатури і звальють її на плечі робітничої класи. Вони на даліше змагаються продовжити своє гниле існування та поневолювати робітничий клас. Кожного дня викидають робітників на вулицю, а тим, що працюють, обривають платню, а багатьом не виплачують їх тяжко запроцьованих центів. Вони хочуть заставити безробітних спокійно вмирати з голоду без жадної боротьби, а тих що працюють, робити в поганих умовах за мізерну платню по 12-14 годин денно.

### НІМЕЦЬКА БУРЖУАЗІЯ МАС НЕКЕПСЬНИЙ НЮХ

"Берлінер Тагеблят" у редакційній статті "Радянська Європа" пише в той спосіб. Спробує утворити міжнародний антирадянський фронт треба вважати не за місцеві, тимчасові оборонні заходи проти так званого більшовицького домінування, але за цілком свідомі кроки до того, щоб паралізувати будьякий вплив економіки більшовицької системи й завдати цій системі смертельний удар.

Видно, що німецька буржуазія добре пронохує, що західно-європейське робітничтво проти війни з РСР.

## Західно-українське село шість місяців після осінньої "паціфікації"

(Продовження)

КПЗУ, оцінюючи вірно ситуацію на селі в практичній своїй роботі стала на шлях організування боротьби за щоденні домагання і болячий сільській працюючої маси та навколо основних проблем сільського лихоліття мобілізувати і організувати боротьбу сільського масиву проти фаїзму і окупації.

Цими основними нині питаннями на західно-українському селі є: а) боротьба проти податків в усіх їх формах, б) боротьба з лихвою і ескекуціями, в) акції безробітних на селі, г) організація боротьби проти економічного вискусу, д) організація боротьби проти всяких форм національного поневолення, е) повизання боротьби сільської маси з боротьбою масового пролетаріату і під його керівництвом.

В ділянці праці на селі і організації навколо винісних проблем боротьби КПЗУ може за цей рік відмітити поважні досягнення.

Організація виступів безробітних на селі висувається тут на перше місце. Міжнародний день безробітних цього року на Західній Україні (25 II) визначився великою участю безробітних зі села, в походах голодних зі сіл до міст і спільними демонстраціями з міськими безробітними.

В Дрогобичі в день 25 лютого поліція кордонами загордила всі входи до міста перед походами зі сіл, розбивави відділи селян і не допущаючи їх до міст. І так — піше "Век Нови" — одну, другу (30 осіб) розпорозено під Коростишєм, другу (800) в Доробичах, третю (40) під Рибничем, четверту на вул. Дрогобицького, і п'яту (30) на вул. Штальний. На Головному Ринку розігнано зібраних комуністів, які намагалися влаштувати демонстраційний похід Селяне (зредукавані робіт-

## РАДІО-ІСКРИ



За "шаблю Петлюри".

В неділю, 24 травня, поблизь сусідів одної православної церкви в північному Вінніпегу дивилися на цікаве видовище, як братія православна зляла бучу за "шаблю Петлюри". Моя радіо-хвиля рапортує таке:

Постановлено в православної церкви відправити службу божу за воїнв убитих за оборону й самостійну й за отамана Петлюри. Зробили в церкві гріб, на гробі склали шаблю, одну "срібну", як трофей, "шаблю Петлюри", на шаблях покладали козацьку шапку — якогось отамана й почали пануху.

Тут то нараз один з воєнв-братчиків кинувся до шабелі з криком, що шаблям і шапці в церкві не місце, вхопив шаблю і сказав: — Подходь!..

Почалась в церкві така "слуба", що аж святи в стіни голови поховали. Потім цілою лобожною громадою виїшали на двір і там докінчували "папахиду" на велику втіху численної дітвори й народу, що

прибули до міста узброєні в дубові палиці, в залізо. Арештовано в місті понад 60 осіб. По селах повіту повставали організуючі трійки голодних, які керують акцією безробітних. В Старому Самборі демонстрація понад 2 тисячі місцевих робітників і в більшості селян з доколичних сіл, віддалених навіть по 20 кілометрів і більше. Змобілізована поліція з повіту не змогла розігнати демонстрації. Відбулося віче з промовами і похід з прапором через місто і під тюрму, щоб звільнити арештованих селян.

Кіаькасотний похід безробітних селян зі села Кобаки і др. до міста Косіва (8 кілометрів). Розбитий похід в місті збирається наново і зі спільними вертає назад до сіл. На 600-нім вічу безробітних в Сяноці беруть участь безробітні селяне.

В Долині демонстрація в числі понад 300. Домагання праці і хліба та випущення політичних в'язнів. Поліція розігнала демонстрантів, але вони знову збираються. Арештовано кілька осіб. При одному такому арештувачю жінку заатакували поліцію з наміром відбити арештованих.

В містечку Тишівцях тисяча демонстрація робітників і головно селян. Промови, співи і з прапором. Демонстранти роззброюють комісара поліції. Змобілізований відділ поліції розбиває похід і арештує 100 демонстрантів.

В днях 16, 17, 18 і 20 лютого в місті Кременці зібрання, демонстрації і походи 200 осіб безробітних під магістрат. Дня 25 лютого всі спроби демонстрації поліція розганяла. Дня 12 лютого в Луцьку зібралися безробітні цеголіняні робітники та старалися піти походом під староство. Розігнани поліцією збираються вдружє. Демонстранти розбирають хліб з воза, який везли пекарі до міста.

Дня 12 лютого в Луцьку зібралися безробітні цеголіняні робітники та старалися піти походом під староство. Розігнани поліцією збираються вдружє. Демонстранти розбирають хліб з воза, який везли пекарі до міста.

Може то більшовики напустили на Кібзея якусь "тмутьменну", а він її інстинктивно не впізнав?

Гіркий плач увідського Яреми.

"Діло" з 7 травня гірко розплакалося над італійсько-радянською торговельною угодою, після якої Італія дає Рад. Союзів кредитів в 350 мільйонів лір. Коли додати до цього, що Німеччина дає кредитів на два мільярди італійських лір, що Англія дає (Англія дає Радянському Союзів кредитів цього року більше, як всім іншим державам), що польські промисловці й чеські промисловці їдуть до РСР — то це є "вода на більшовицький млин" — каже "Діло".

А от увідніво то ляють свою воду на польсько-шляхетський млин. Навіть "паціфікацію" Сх. Галичини вилязали на млин плісудчиків.

У львівській "Силі" польська цензура сконфіскувала "Чуда попівські". Польські цензори більші чудотворці як попи.

"Мирна політика".

В Дейтоні, Огайо, у маневрах американської військової фльоти взяло участь 500 літаків. Ці маневри будуть ще повторені над Нью Йорком, Чикаго та іншими великими містами.

Це є "мирна пропаганда". Куркулєнко.

Ще побачив др. Кібзей на Дніпрі "багато човнів, а людей в човнах тьма-тьмеина".

І де їх там "тьма-тьмеина" взялася, коли жовтоблакитня преса давно вже усіх вистрляла, а решту вислала на "примусові роботи"?